

шеховски величества. На гърба му се развяваше хилядо пжти кърпено расо, подарено му отъ нѣкой селски ходжа. Вървеше на чело на шествието Меминш-паша и „гърлясто“ като „герезъ петель“ се провикваше по улицитѣ: „ей правовѣрни, елате да видите за пръвъ и послѣденъ пътъ *пашата на колититѣ*; утрѣ въ толкова и толкова часа на еди коя си бѣсилка ще бѣде обѣсенъ; елате че пишманъ ще станете! хъ!“

Подиръ Меминш-паша вървехъ най-злитѣ улични дечурлига и съ пискливи гласове повтаряхъ думитѣ на екзалтирания фитишъ; а за да се посмѣятъ на „делешмето“ свѣтець, подпускахъ конски мухи на буцата му магарица.

Слѣдъ *гаменитѣ* вървеше „телалинъ“, наетъ отъ градоначалството за единъ бешлякъ. Задачата на „глашатая“ бѣ на най-многолюднитѣ пунктове на града да обяви на населението името на виновника, направенитѣ отъ него злодѣяния, деньтъ, часътъ и мѣстото, гдѣто ще го обѣсятъ.

Подиръ „глашатая“ вървяхъ цигани, циганки и разни улични бездѣлници, сбирщина отъ разни народности. Нѣкои отъ сбирщината показвахъ языкъ, други юмрукъ на бунтовника, а трети му адресирахъ най-циничнитѣ фразички. Циганкитѣ го къляхъ по цигански, а циганчетата плахо-плахо го изглеждахъ отъ главата до петитѣ.

На нѣколко стѣпки задъ гърба на глашатая вървеше гардеанина, дели-ормански *дангалакъ*. Гардеанина водеше бунтовника тѣй, както бейоветѣ водятъ хръкитѣ си на ловъ. Гардеанина тържественно крачеше подиръ глашатая, горделиво засукваше ястакливитѣ си мустаци и по чапкънска маниера намигваше на циганкитѣ, сирѣчь, ползоваше се отъ случая да се покаже важенъ, за да спечели симпатитѣ на „голитѣ“ циганки.

По стѣпкитѣ на гардеанина хладнокръвно стѣпваше *осъдениа на смъртъ бунтовникъ*. Отстрани паралелно съ бунтовника вървеше началника на конвой. Подиръ и отстрани бунтовника вървехъ пѣшитѣ и конни стражари съ гола пашка въ рака.

Горѣщина силна, земята жежка като пещъ на „Георгиевденъ“; въздухътъ е набитъ съ жежкъ прахъ — мъчно се диша.

Шествието едвамъ се мърдаше изъ прашнитѣ и нажежени улици. Тълпата отъ бездѣлници отъ часъ на часъ се увеличава; любопитнитѣ се трупатъ сѣ отъ прѣдъ и отстрани на бунтовника.

И чудеше се осъдениа на смъртъ, защо се влачи подирѣ му въ такава силна жега тая сбирщина! Нѣмахъ ли тия